

我院三项教育部人文社会科学重点研究基地重大项目顺利结项

时间:2010-03-28 来源:财金学院 作者:财金学院 点击:

日前,我院陈雨露副校长主持的《现代金融体系下银行混业经营的风险与监管体系》(成员包括张杰、庄毓敏、马勇、王芳、宋科等);张杰副院长主持的《我国银行制度改革与人民币国际化的相互关系以及作用机理研究》(成员包括宋玮、类承曜、张成思、赵磊、王雪、王磊等)以及朱青教授主持的《中国社会保障制度完善与财政支出结构优化研究》(成员包括郭雪剑、马进、杨默如、卢成等)等三项教育部人文社会科学重点研究基地重大项目顺利结项。其中,陈雨露副校长主持的《现代金融体系下银行混业经营的风险与监管体系》被评为优秀项目。

《现代金融体系下银行混业经营的风险与监管体系》项目充分运用现代经济学和金融学的基本研究方法和理论,全面考察了全球金融业混业经营的发展历程和演变趋势,基于国际经验和中国国情对未来中国金融业混业经营的模式取向、路径选择和监管策略进行了非常具体、细致和深入的解析。在此基础上,该项目得出了关于在中国建立多层次金融控股公司的基本构想,并基于中国当前实际金融资源的配置情况,对中国金融业混业经营的监管目标、原则与结构进行了系统建构。

《我国银行制度改革与人民币国际化的相互关系以及作用机理研究》项目将银行制度改革和人民币国际化问题结合起来在正式的理论框架中进行研究,把核心问题放置于纵向的历史演进、横向的制度对比以及严密的实证检验的多维视角下进行考察,展示货币银行制度演进与改革问题的复杂性和丰富多彩,并论证了人民币国际化进程须与银行制度商业化转型相互搭配的观点,为宏观经济管理部门的决策提供了理论支持,也为银行部门的改革与发展提供了理论建议。

《中国社会保障制度完善与财政支出结构优化研究》项目对中外社会保障制度和财政支出结构问题进行了深入和系统的研究,特别是通过国际比较,找出了比较适合我国的社会保障发展模式,以及当前和今后我国社会保障制度发展的路径,为我国的社会保障部门、财政部门等决策机构提供了社会保障制度改革和财政支出结构调整方面的政策建议。

上一篇: 中国人民大学国际货币研究所举办“希腊债务危机和欧元前景”研讨会

下一篇: 我院被评为2009年度宣传思想工作先进集体

新闻与事件

通知公告

财金新闻

讲座信息

专题报道